



С ЮБИЛЕЕМ!

БОРИСУ ВАСИЛЬЕВИЧУ КУЛИШЕВУ — 60 лет



Борис Васильевич Кулишев — заместитель директора по научной работе ГНУ ВНИИ птицеперерабатывающей промышленности, доктор технических наук, профессор, известный ученый и ведущий специалист отрасли по вопросам разработки и реализации технических средств глубокой переработки мяса птицы — родился 22 августа 1951 года в городе Ставрополе.

После окончания Ставропольского политехнического института в 1974 году в нем же начал свою научную и педагогическую деятельность заведующим лабораторией кафедры оборудования предприятий пищевых производств.

В 1975 году поступил в аспирантуру Московского технологического института мясной и молочной промышленности на кафедру машин и оборудования мясокомбинатов и в 1979 году после успешной защиты кандидатской диссертации пришел на работу во ВНИИ птицеперерабатывающей промышленности.

В 2007 году Кулишев Б.В. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук «Научное обоснование, разработка и реализация технических средств для переработки мяса птицы на продукты высокой степени технологической готовности», в которой отражено новое научное направление разработки процессов и оборудования для переработки тушек птицы, созданное им за время работы в институте. В ней предложена схема глубокой переработки тушек птицы, являющаяся основой для безотходной технологии, получены новые данные, вскрывающие закономерности влияния структурно-механических и стереометрических характеристик мясокостного сырья на особенности конструктивного решения рабочих органов и кинематических схем машин.

Сформулированные принципы служат научной базой разработки и промышленного использования технологических процессов и оборудования, позволяющих осуществлять глубокую переработку мяса птицы с получением обширнейшего ассортимента, как полуфабрикатов, так и готовых изделий, и выйти на мясной рынок с новой для России продукцией. Результаты работ Кулишева Б.В. нашли широкое практическое применение в птицеводческом комплексе при изготовлении оборудования, промышленном проектировании участков глубокой переработки мяса птицы, технологическом проектировании новых продуктов, разработке нормативной и технической документации. Они отражены в 150 опубликованных работах и подтверждены авторскими свидетельствами СССР, отечественными и зарубежными патентами (более 50) и наградами (серебряными и золотыми медалями ВДНХ, «лауреат ВВЦ»).

Под непосредственным руководством Кулишева Б.В. проходит формирование стратегии деятельности ГНУ ВНИИПП, разработка программ приоритетных и прикладных научных исследований, планирование научно-исследовательских и конструкторских работ, осуществляется их практическое выполнение.

Кулишев Б.В. ведет активную работу по подготовке молодых кадров для отрасли. Под его руководством 7 человек защитили диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук. С 1989 года Борис Васильевич является заведующим кафедрой «Теория и практика научных исследований в процессах переработки мяса птицы» Московского государственного университета прикладной биотехнологии.

Коллектив ГНУ ВНИИПП Россельхозакадемии и редакция журнала «Птица и птицепродукты» сердечно поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, новых творческих свершений, успехов и семейного благополучия.

МИНСЕЛЬХОЗ: ТРЕБОВАНИЯ ЕС ПО МЯСНЫМ КВОТАМ ДЛЯ РОССИИ НЕВЫПОЛНИМЫ

Требования Евросоюза по квотам на мясо, предъявляемые России для вступления в ВТО, «невозможны для исполнения», заявила министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник.

«Кроме тех объемов, по которым мы согласились, они еще представили нам обнуление таможенных пошлин на три квоты, что невозможно, это вызовет демпинг для наших сельхозтоваропроизводителей», — сказала Скрынник.

При этом министр признала, что вступление во Всемирную торговую организацию необходимо РФ для выхода на зарубежные рынки.

ВТО — организация, созданная с целью либерализации международной торговли и регулирования торгово-политических отношений государств-членов. В нее входят более 150 стран. Обычно переговоры и процедура присоединения к организации занимают 5–7 лет, однако Россия ведет их уже порядка 18 лет. В конце 2010 года Россия и ЕС урегулировали разногласия по вступлению в ВТО, а до этого Москва завершила длительные и сложные двусторонние переговоры с США.

Вместе с тем в России высказываются опасения, что вступление в ВТО может негативно сказаться на отечественных производителях промышленной продукции, секторе АПК и банках, которые могут не выдержать конкуренции с зарубежными компаниями.

РИА «Новости». Июль, 2011.